

**西貢區議會
房屋及環境衛生委員會工作報告**

西貢區議會房屋及環境衛生委員會(下稱「委員會」)二〇一八年第六次會議，已於 2018 年 11 月 15 日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

將軍澳污水收集系統工程及馬游塘污水收集系統工程

2. 委員備悉上述文件。委員希望渠務署與持分者保持密切溝通，並協助村民解決鋪設污水渠至終端沙井時所遇到的問題。委員會支持是項工程計劃及希望渠務署盡快爭取撥款以推行有關工程。

牛尾海污水收集系統工程計劃之最新進展

3. 委員備悉上述文件。委員關注泵房及污水處理廠的選址安排，以及有關設施對附近居民的影響。此外，委員希望渠務署於更多位置興建終端沙井，以減輕村民需自行承擔的工程費用。委員會支持工程計劃的推展。

搬遷油塘食水及海水配水庫群往岩洞 - 可行性研究

4. 委員備悉上述文件。委員關注工程期間對附近屋苑及居民的影響，並查詢岩洞會否有尚餘空間容納調景嶺食水配水庫。

臨時動議：要求政府搬遷食水及海水配水庫往調景嶺時，儘量避免爆破，而採用鑽探機，確保噪音在任何時間不超過 70 分貝，非法定時間及假日不能開工，工程車輛由觀塘進出，工地 300 米範圍內建築物／道路／斜坡安裝監察沉降及震動儀器及在上蓋或附近增設休憩設施

5. 委員會通過上述臨時動議，並請水務署跟進。

西貢區二零一九年度歲晚清潔大行動

6. 委員備悉上述文件。

西貢區議會房屋及環境衛生委員會轄下工作小組

7. 委員備悉及通過二〇一九年香港花卉展覽「綠化推廣攤位」工作小組的工作報告、成員名單及向財務及行政委員會申請撥款。

要求盡快在將軍澳區內各鄰近屋苑的繁忙道路興建隔音屏或鋪設低噪音物料

8. 環境保護署(下稱「環保署」)表示，根據路政署提供的資料，將軍澳隧道公路重鋪低噪音物料預計會在今年年底進行。此外，路政署已於10月委託顧問公司就寶寧路及寶琳北路加建隔音屏障工程進行研究，並期望可於2019年年中前向區議會匯報有關工作進度。

有關將軍澳第137區填料庫及新界東南堆填區的運作事宜

9. 委員備悉環保署及土木工程拓展署(下稱「土拓署」)提交的堆填區及填料庫的運作報告。

西貢區環境衛生服務及小販事務統計報告

10. 委員備悉食物環境衛生署(下稱「食環署」)提交的環境衛生服務統計報告及西貢區小販事務隊檢控違例小販行動2018年9至10月統計表。有委員關注垃圾車到達屋苑的時間有所延誤，並建議食環署制定新合約時，規定承辦商需提供一定數目的垃圾車。

環保大道回收場持續滋擾居民，強烈要求提供確實搬遷日期

查詢將軍澳日出康城二期對面環保大道回收場的土地租用情況

要求地政處遵守承諾，有關環保大道回收場爭取3月底前搬遷，以避免再對周邊居民造成滋擾，並絕對不可拖延至6月

要求環保署及地政署積極覓地推動回收業

11. 有委員表示有不少停泊在駿昌街停車場的泥頭車，其輪胎遭人惡意刺穿，要求環保署及西貢地政處採取聯合行動，並建議去信香港警務署跟進有關問題。

要求解決坑口厚德商場對出港鐵風口裝置附近範圍白鴿聚集問題

12. 食環署較早前已在坑口港鐵站 A 出口安裝網絡攝錄機，惟委員認為野鴿聚集的情況沒有太大改善。委員建議食環署加派人員駐守有關衛生黑點進行監察，並去信香港鐵路有限公司在通風口頂部加設防鳥刺，防止野鴿停留。

要求西貢食環處嚴正處理唐俊街(寶盈花園)對出衛生及阻街問題，將上址列為衛生黑點，並加裝閉路電視，減少對居民的滋擾

13. 委員備悉食環署的回覆，並通過上述動議。有委員建議於題述地點加裝閉路電視，食環署表示會考慮有關意見，惟目前沒有明確時間表。

要求西貢食環處嚴正處理寶邑路行人天橋(Pop Corn 至寶盈花園)之垃圾堆積之問題，將上址列為衛生黑點，並加裝閉路電視，減少對居民的滋擾

14. 委員備悉食環署的回覆，並通過上述動議。有委員希望食環署在題述地點加強清潔，並加派人手巡查及執法。

要求解決健明邨通道擠塞問題，及在合適位置加裝升降機或扶手電梯

15. 委員備悉房屋署提交的人流統計報告，並希望房屋署督促管理公司在扶手電梯進行大型維修期間做好人流管制。

要求在善明邨、尚德邨及健明邨加設天眼

16. 委員備悉房屋署提交的高空擲物情況報告。

小販非法擺賣情況 促請政府部門協調解決將軍澳區內流動小販問題

17. 委員備悉房屋署提交的 2018 年 9 至 10 月將軍澳區公共屋邨小販非法擺賣情況。

要求在彩明商場近麥當勞往健曇樓的通道加設閉路電視，防止罪案發生

18. 委員備悉領展資產管理有限公司的回覆，並通過上述動議。

領展停車場出入閘機的管理

19. 委員備悉領展的回覆。

西貢區議會
房屋及環境衛生委員會
二〇一八年十二月